

अवकाश की सूचना
 होली के शुभ अवसर पर द फोटोन न्यूज कार्यालय में 25 और 26 मार्च को अवकाश रहेगा। अखबार का अगला अंक 28 मार्च को बाजार में आएगा। इस दौरान अपने शहर, झारखंड और देश-दुनिया की खबरों से खुद को अपडेट रखने के लिए...
 www.thephotonnews.com पर जाएं।

शुभकामना संदेश
 होली के शुभ अवसर पर द फोटोन न्यूज परिवार की ओर से समस्त झारखंडवासियों व देशवासियों को हार्दिक हार्दिक शुभकामनाएं एवं बधाई।

SHARE

सेंसेक्स	: 72,831.94
निफ्टी	: 22,096.75

SARAFI

सोना	: 6,285
चांदी	: 80.05

(नोट : सोना 22 केरट प्रति ग्राम)

साह-ए-रमजान
 इफ्तार (सोमवार) : 06.06
 सेहरी (मंगलवार) : 04.34

BRIEF NEWS

उत्साह के साथ मसिहीयों ने मनाया खजूर पर्व
RANCHI : रविवार को ईसाई धर्मावलंबियों ने खजूर पर्व उत्साह के साथ मनाया। मसिहीयों ने खजूर की डाली हाथ में लिए प्रभु येशु के येरुशलम प्रवेश को याद किया। सुबह 6 बजे खजूर डाली के साथ हजारों विश्वासियों ने लोथला ग्राउंड से संतमारिया महागिरजा तक शोभायात्रा निकाली और गिरजाघर पहुंचकर रविवार की परिक्रमा की। रविवार में मिस्सा अनुष्ठान हुआ। इसके मुख्य अनुष्ठानात्तर आर्च बिशप विसेंट आइद थें इन्का सहयोग अन्य पुरोहितों ने किया। आर्च बिशप विसेंट आइद ने अपने प्रवचन संदेश में कहा कि येशु ख्रीस्त का येरुशलम प्रवेश करना ही अंतिम यात्रा नहीं थी, बल्कि उनकी यात्रा तो स्वर्ग राज रहा है। उनकी इस यात्रा के हम सहयात्री बनते हैं। उनके दुखभोग के द्वारा हमें मुक्ति मिली है। इसके माध्यम से उन्होंने ईश्वर की मानव मुक्ति योजना को पूरा किया। येशु के दुख का चिंतन करते हुए उनकी मुक्ति योजना में हम भी शामिल होकर स्वर्ग राज की ओर यात्रा करें। उन्होंने कहा कि येशु के गधे पर सवार होना उनकी विनम्रता का प्रतीक है। शांति के लिए नम्रता का गुण आवश्यक है। येशु ख्रीस्त सता पलटने के लिए नहीं, बल्कि शांति और न्याय के राज्य की स्थापना के लिए पृथ्वी पर

लोकसभा चुनाव 2024 : भाजपा की पांचवीं लिस्ट जारी, इसमें 111 नाम, कई दिग्गजों पर दांव कंगना रनौत मंडी, सीता दुमका, कालीचरण चतरा और दुलू महतो धनबाद से ठोकेंगे दावा

PHOTON NEWS RANCHI : आगामी लोकसभा चुनाव के लिए बीजेपी ने रविवार शाम को पांचवीं लिस्ट भी जारी कर दी। इस बार 111 उम्मीदवारों के नाम जारी किए गए हैं। बीजेपी लोकसभा चुनाव के लिए 302 उम्मीदवारों के नाम फाइनल कर चुकी है। पांचवीं लिस्ट में बीजेपी ने कई दिग्गजों पर दांव लगाया है। इसमें 90 के दशक के मशहूर धारावाहिक सीरियल रामायण में भगवान राम का किरदार निभाने वाले अरुण गोविल भी हैं, उन्हें मेरठ से उम्मीदवार बनाया है। बॉलीवुड एक्टर कंगना रनौत को हिमाचल प्रदेश के मंडी से उतारा है। वहीं, रविवार को ही कांग्रेस छोड़ बीजेपी में शामिल हुए नवीन जिंदल को कुरुक्षेत्र से उम्मीदवार बनाया है। कोलकाता हाईकोर्ट के पूर्व जज अभिजीत गंगोपाध्याय को बंगाल की तामलुक सीट से प्रत्याशी बनाया गया है। इधर, रांची-झारखंड की चतरा, धनबाद व दुमका लोकसभा सीट से बीजेपी के प्रत्याशियों की घोषणा कर दी गयी। चतरा से जहां कालीचरण सिंह को टिकट दिया गया है, वहीं धनबाद लोकसभा सीट से बीजेपी ने दुलू महतो को अपना प्रत्याशी बनाया है। सीता सोरेन को दुमका से उम्मीदवार बनाया गया है। लोकसभा चुनाव 2024 को लेकर बीजेपी ने इससे पहले अन्य प्रत्याशियों की घोषणा कर दी थी। पिछले दिनों जारी



वरुण गांधी का कटा टिकट, जितिन को जगह
 पीलीभीत से वर्तमान सांसद वरुण गांधी का टिकट बीजेपी ने कट दिया है। उनकी जगह पार्टी ने राज्य सरकार में मंत्री जितिन प्रसाद को उम्मीदवार बनाया गया है जबकि उनकी मां मेनका गांधी को सुल्तानपुर से फिर से टिकट दिया है। केंद्रीय मंत्री धर्मद प्रधान को ओडिशा के सबलपुर से उम्मीदवार बनाया गया है। कुछ देर पहले ही बीजेपी में शामिल होने वाले पूर्व सांसद नवीन जिंदल को कुरुक्षेत्र से भाजपा ने अपना उम्मीदवार बनाया है। वहीं, केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह एक बार फिर बेगूसराय से चुनाव लड़ेंगे जबकि केंद्रीय मंत्री नित्यानंद राय उजियारपुर से चुनाव लड़ रहे हैं। आरके सिंह को आरा से, रामकृपाल यादव पाटलिपुत्र से चुनाव लड़ेंगे।

नित्यानंद राय उजियारपुर व कुरुक्षेत्र से नवीन जिंदल
 ● नित्यानंद राय उजियारपुर से लड़ेंगे
 ● गिरिराज सिंह बेगूसराय से लड़ेंगे
 ● पटना साहिब से रविशंकर प्रसाद
 ● कुरुक्षेत्र से नवीन जिंदल
 ● बेलगाम से जगदीश शेट्टार
 ● धिवकाबल्लापूर से के सुधाकरन
 ● संबलपुर से धर्मद प्रधान
 ● बालासोर से प्रताप सारंगी
 ● पुरी से सखित पात्रा
 ● भुवनेश्वर से अपरजिता सारंगी

वायनाड सीट पर राहुल गांधी से लोहा लेंगे सुरेंद्रन
 पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी के खिलाफ वायनाड सीट से बीजेपी ने केरल इकाई के पूर्व अध्यक्ष के सुरेंद्रन को उम्मीदवार बनाया है। गौरतलब है कि बीजेपी अब तक 291 लोकसभा सीट के लिए उम्मीदवारों के नामों का ऐलान कर चुकी है। उत्तर प्रदेश, गुजरात, पश्चिम बंगाल, झारखंड, राजस्थान, हरियाणा, कर्नाटक, तमिलनाडु, उत्तराखंड, केरल और

बीजेपी में आर्यो सीता सोरेन को उम्मीदवार बनाया गया है। तीनों लोकसभा सीटों पर नए चेहरों को मौका दिया गया है। मालूम हो कि

गुजरात जीता, रोहित शर्मा के 43 रन भी मुंबई को नहीं दिला सकी जीत मुंबई लगातार 11वीं बार IPL सीजन का पहला मैच हारी, आखिरी 20 रन बनाने में खोए 5 विकेट

AGENCY NEW DELHI : गुजरात टाइटंस (जीटी) ने इंडियन प्रीमियर लीग-2024 के 5वें मुकाबले में मुंबई इंडियंस (एमआई) को 6 रन से हराया। मुंबई ने लगातार 11वीं बार सीजन में अपना पहला मुकाबला गंवैया है। टीम को ओपनिंग मैच आखिरी जीत 2012 के सीजन में मिली थी। तब टीम ने सीएसके को हराया था। रविवार रात को अहमदाबाद में मुंबई 168 रन का टारगेट चेज करते हुए 20 ओवर में 9 विकेट पर 162 रन ही बना सकी। इसमें पहले, गुजरात ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में 6 विकेट पर 168 रन बनाए। साई सुदर्शन ने 45 और कप्तान शुभमन गिल ने 31 रन का योगदान दिया। जयप्रियत बुमराह ने 3 विकेट चटकाए।

उमेश व कमाल ने झटके 2-2 विकेट
 जेराल्ड फुटजी को 2 विकेट मिले। एक विकेट पीयूष चावला को भी आउट हो गए। मुंबई की ओर से डेवाल्ड ब्रेविस ने 46 रन और रोहित शर्मा ने 43 रन बनाए, लेकिन अपनी टीम को जीत की पहली जीत नहीं दिला सके। आखिरी के दो ओवर में संसर् जॉनसन और उमेश यादव ने कमाल की गेंदाबाजी की और 2-2 विकेट हासिल किए। इन दोनों से पहले मोहित शर्मा और अजमलुल्लाह ओमरजई ने भी

कांग्रेस ने 5वीं लिस्ट जारी की राजस्थान से दो व महाराष्ट्र में एक कैडिडेट की घोषणा



AGENCY NEW DELHI : कांग्रेस ने रविवार को तीन कैडिडेट्स के नामों का ऐलान किया। इसमें राजस्थान से दो और महाराष्ट्र से एक कैडिडेट है। राजस्थान में जयपुर से प्रताप सिंह खाचरियावास को टिकट दिया गया है। जयपुर से पहले सुनील शर्मा को टिकट दिया गया था। वहीं, दोसा से विधायक गुरारी लाल मीणा को उम्मीदवार बनाया गया है। कांग्रेस ने महाराष्ट्र की चंद्रपुर सीट पर प्रतिभा धनोकरकर को टिकट दिया है। 2019 लोकसभा चुनाव में चंद्रपुर सीट पर प्रतिभा

के पति सुरेश धनोकरकर जीते थे। पिछले साल मई में सुरेश का निधन हो गया था। कांग्रेस ने 23 मार्च को 45 नामों का ऐलान किया था। अब तक कांग्रेस 186 उम्मीदवारों का ऐलान कर चुकी है। बता दें कि लोकसभा चुनाव के लिए कांग्रेस ने शनिवार रात चौथी लिस्ट जारी की। इसमें 11 राज्य और 2 केंद्र शासित प्रदेश के 45 नाम हैं। इस लिस्ट में राजस्थान की 3 में से एक सीट नागौर है। इसे कांग्रेस ने अपनी सहयोगी पार्टी आरएलपी के लिए छोड़ दिया है।

इससे पहले पहली लिस्ट में 195, दूसरी में 72, तीसरी में 9 और चौथी लिस्ट में 15 प्रत्याशियों के नाम घोषित किए गए थे।

इंटरनेशनल एस्ट्रोनॉमिकल यूनिशन ने मंजूरी दी, पीएम मोदी ने किया था नामकरण चंद्रयान-3 लैंडिंग साइट अब ऑफिशियली 'शिव शक्ति प्वाइंट'

AGENCY NEW DELHI : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 26 अगस्त 2023 को कहा था कि चंद्रयान-3 की लैंडिंग साइट को 'शिव शक्ति' गवाहट कहा जाएगा। इस घोषणा के लगभग सात महीने बाद 19 मार्च को इंटरनेशनल एस्ट्रोनॉमिकल यूनिशन (आईएयू) ने इस नाम को मंजूरी दे दी है। चंद्रयान-3 को श्रीहरिकोटा से 14 जुलाई को लॉन्च किया गया था। विक्रम लैंडर ने 23 अगस्त को शाम 6 बजकर 4 मिनट पर चंद्रमा पर लैंडिंग की थी। इसके तीन दिन बाद पीएम मोदी वैज्ञानिकों से मिलने इसरो टेलीमेट्री ट्रेकिंग एंड कमांड नेटवर्क पहुंचे थे।

चार फेज में हुई थी लैंडर की सॉफ्ट लैंडिंग
 इसरो ने 30 किमी की ऊंचाई से शाम 5 बजकर 44 मिनट पर ऑटोमैटिक लैंडिंग प्रोसेस शुरू की और अगले 20 मिनट में सफर पूरा किया। चंद्रयान-3 ने 40 दिन में 21 बार पृथ्वी और 120 बार चंद्रमा की परिक्रमा की। चंद्रयान ने वाद तक 3.84 लाख किमी दूरी तय करने के लिए 55 लाख किमी की यात्रा की। बता दें कि इंटरनेशनल एस्ट्रोनॉमिकल यूनिशन (आईएयू) की स्थापना 1919 में हुई थी। इसका मिशन अंतरराष्ट्रीय सहयोग के माध्यम से रिसर्च, कम्युनिकेशन, एजुकेशन और डेवलपमेंट सहित इसके सभी पहलुओं में खगोल विज्ञान को बढ़ावा देना और सुरक्षित रखना है। इंटरनेशनल एस्ट्रोनॉमिकल यूनिशन के अप्रूव सभी नामों का डेटाबेस गजेटियर ऑफ प्लेनेटरी नॉमनक्लेचर पर पब्लिश होता है। गजेटियर ऑफ प्लेनेटरी नॉमनक्लेचर की वेबसाइट को यूएसजीएस एस्ट्रोनॉमिकल यूनिशन सेंटर मेटेन करता है।

पूर्वी सिंहभूम में 23 लोग फूड प्वाइजनिंग के शिकार अस्पताल में भर्ती
CHAIBASA झारखंड के पूर्वी सिंहभूम जिले के डुमरिया प्रखंड की केदुआ पांचायत के केदुआ गांव के नीमडीह टोले में 23 लोग फूड प्वाइजनिंग के शिकार हो गए। इनमें 12 बच्चे शामिल हैं। रविवार को इन्हें एंबुलेंस से दुमरिया सीएचसी लाया गया, जहां इनका इलाज चल रहा है। डॉक्टर की माने, तो फिलहाल सभी स्वस्थ हैं। परिजनों ने बताया कि शुक्रवार को बाहा बांगा पर्व मनाया गया था। इसमें परंपरा के अनुसार मछली खाने का प्रवधान है। अधिकतर लोगों ने टमाटर के साथ सूखी छोटी मछली खायी थी। आंशका है कि यही फूड प्वाइजनिंग का मुख्य कारण होगा। बताया जा रहा है कि शनिवार की शाम को ही कुछ लोगों को उल्टी शुरू हो गयी थी। हातत खराब होने के बाद इन्हें अस्पताल लाया गया। सीएचसी के चिकित्सक डॉ विनय तिवारी ने कहा कि तीन एंबुलेंस भेजकर सभी को सीएचसी लाया गया।

चंद्रयान-3 के साथ कुल 7 पेलोड भेजे गए थे
 चंद्रयान-3 के चंद्रयान-3 मिशन के तीन हिस्से थे। प्रोपल्शन मॉड्यूल, लैंडर और रोवर। इन पर कुल 7 पेलोड लगे थे। एक पेलोड जिसका नाम शेप है वो चंद्रयान-3 के प्रोपल्शन मॉड्यूल पर लगा था। इसे चंद्रमा की कक्षा में चक्कर लगाकर धरती से आने वाले रेडिएशन की जांच के लिए बनाया गया था। वहीं लैंडर पर तीन पेलोड लगे थे। रक्षा,

चास्टे और इल्सा। प्रज्ञान पर दो पेलोड थे। एक इंस्ट्रूमेंट अमेरिकी स्पेस एजेंसी नासा का भी है जिसका नाम है लेजर रेट्रोफ्लेक्टर अरो। ये चंद्रयान-3 के लैंडर पर लगा हुआ है। ये चंद्रमा से पृथ्वी की दूसरी मापने के काम आता है।

CRIME REPORTER RANCHI : लोअर बाजार थाना की पुलिस ने रविवार को मेन रोड स्थित सर्वदा ज्वेलर्स में स्टोर मैनेजर के पद पर कार्यरत मोहित नारंग ने दो करोड़ रुपये का जेवरात चोरी करने के आरोप में गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। मोहित के अलावा एक अन्य कर्मचारी जीवन हाजरा को भी पुलिस ने जेल भेजा है। लोअर बाजार थानेदार ने बताया कि दुकान के संचालक ने ऑडिट किया तो उन्हें पता चला कि पिछले वर्ष सितंबर माह से आरोपित धीरे धीरे जेवरात चोरी कर रहा था। पुलिस ने आरोपी मोहित को पकड़ा तो उसने बताया कि दुकान से वह जेवरात लेकर दूसरे लोगों के पास दिखाने जाता था। इसी दौरान आरोपी जेवरात निकालकर ले जाता था लेकिन पूरा जेवरात नहीं लौटाता था। मोहित दुकान के कर्मचारी जीवन को जेवरात देता था। जीवन जेवरात को गला देता था फिर उसे बेच देता था। आरोपी को शेवर बाजार में पैसा लगाता था।

‘होली’ विशेष

पूजा विधि

होलिका दहन करने से पहले होली की पूजा की जाती है। इस पूजा को करते समय, पूजा करने वाले व्यक्ति को होलिका के पास जाकर पूर्व या उत्तर दिशा की ओर मुख करके बैठना चाहिए। पूजा करने के लिए निम्न सामग्री को प्रयोग करना चाहिए। एक लोटा जल, माला, रोली, चावल, गंध, पुष्प, कच्चा सूत, गुड़, साबुत हल्दी, मूंग, बताशे, गुलाल, नारियल आदि। इसके अतिरिक्त नई फसल के धान्यों जैसे-पके चने की बालियां व गेहूँ की बालियां भी सामग्री के रूप में रखी जाती हैं। इसके बाद होलिका के पास गोबर से बनी ढाल तथा अन्य खिलौने रख दिए जाते हैं। गोबर से बनाई गई ढाल व खिलौनों की चार मालाएं अलग से घर लाकर सुरक्षित रख ली जाती हैं। इसमें से एक माला पितरों के नाम की, दूसरी हनुमान जी के नाम की, तीसरी शीतला माता के नाम की तथा चौथी अपने घर-परिवार के नाम की होती है। कच्चे सूत को होलिका के चारों ओर तीन या सात परिक्रमा करते हुए लपेटना होता है। फिर लोटे का शुद्ध जल व अन्य पूजन की सभी वस्तुओं को एक-एक करके होलिका को समर्पित किया जाता है। रोली, अक्षत व पुष्प का भी पूजन में प्रयोग किया जाता है। गंध-पुष्प का प्रयोग करते हुए पंचोपचार विधि से होलिका का पूजन किया जाता है। पूजन के बाद जल से अर्घ्य दिया जाता है। सूर्यास्त के बाद प्रदोष काल में होलिका में अग्नि प्रज्वलित कर दी जाती है। इसमें अग्नि प्रज्वलित होते ही उंडे को बाहर निकाल लिया जाता है।

कभी जमुना तट पर राधा और कान्हा की टोली रासरंग में सराबोर नजर आती है, तो कभी सरजू तट पर जनक दुलारी राम संग टेसू रंग से होली खेल रही हैं, उधर भोले शंकर एर उनके गण मसाने में ही भूत-भभूत संग होली का धमाल मचा रहे हैं। सब ओर होली के रंग बिखर रहे हैं और फगुन की मादक बयार बह रही है। अवध काशी और ब्रज जैसे अलग-अलग अंचलो की होली के विविध रंग अपनी छटा बिखेर रहे हैं....

होलीका में आहुति देने वाली सामग्रीया

होलिका दहन होने के बाद होलिका में जिन वस्तुओं की आहुति दी जाती है, उसमें कच्चे आम, नारियल, भुट्टे या सधान्य, चीनी के बने खिलौने, नई फसल का कुछ भाग है। सधान्य हैं, गेहूँ, उड़द, मूंग, चना, जौ, चावल और मसूर।

सुख - समृद्धि मंत्र

वदितसि सुरेद्रेण ब्रह्मणा शंकरेण च। अतस्त्वं पाहि मां देवी! भूति भूतिप्रदा भव ॥ होलिका पूजन के समय इस मंत्र का उच्चारण करना चाहिए।
अहकूटा भयन्नरैः कृता त्वं होलि बालिशैः अतस्त्वां पूजयिष्यामि भूति-भूति प्रदायिनी? इस मंत्र का जप एक माला, तीन माला या फिर पांच माला विषम संख्याके रूप में करना चाहिए।

होली के रंग
कान्हा के संग

होली

का त्योहार कई पौराणिक गाथाओं से जुड़ा हुआ है। इनमें कामदेव, प्रह्लाद और पूतना की कहानियां प्रमुख हैं। प्रत्येक कहानी के अंत में सत्य की विजय होती है और राक्षसी प्रवृत्तियों का अंत होता है। कुछ लोग इस उत्सव का संबंध भगवान कृष्ण से मानते हैं। राक्षसी पूतना एक सुंदर स्त्री का रूप धारण कर बालक कृष्ण के पास गई। वह उनको अपना जहरीला दूध पिला कर मारना चाहती थी। दूध के साथ-साथ बालक कृष्ण ने उसके प्राण भी ले लिए। कहते हैं मृत्यु के पश्चात पूतना का शरीर लुप्त हो गया इसलिए ग्वालों ने उसका पुतला बना कर जला डाला। मथुरा तब से होली का प्रमुख केंद्र है।

होली और राधा - कृष्ण का कथा

होली का त्योहार राधा और कृष्ण की पावन प्रेम कहानी से भी जुड़ा हुआ है। वसंत के सुंदर मौसम में एक-दूसरे पर रंग डालना उनकी लीला का एक अंग माना गया है। वृन्दावन की होली राधा और कृष्ण के इसी रंग में डूबी हुई होती है। भगवान श्रीकृष्ण तो सांवले थे, परंतु उनकी आत्मिक सखी राधा गौरवर्ण की थी। इसलिए बालकृष्ण प्रकृति के इस अन्याय की शिकायत अपनी मां यशोदा से करते तथा इसका कारण जानने का प्रयत्न करते हैं। एक दिन यशोदा ने श्रीकृष्ण को यह सुझाव दिया कि वे राधा के मुख पर वही रंग लगा दें, जिसकी उन्हें इच्छा हो। नटखट श्रीकृष्ण यही कार्य करने चल पड़े। हम चित्रों व अन्य भक्ति आकृतियों में श्रीकृष्ण के इसी कृत्य को जिसमें वे राधा व अन्य गोपियों पर रंग डाल रहे हैं, देख सकते हैं। यह प्रेममयी शरारत शीघ्र ही लोगों में प्रचलित हो गई तथा होली की परंपरा के रूप में स्थापित हुई। इसी ऋतु में लोग राधा व कृष्ण के चित्रों को सजाकर सड़कों पर घूमते हैं। मथुरा में होली का विशेष महत्व है।

होली और धुंधी की कथा

भविष्यपुराण में वर्णित है कि सत्ययुग में राजा रघु के राज्य में माली नामक दैत्य की पुत्री ढोढा या धुंधी थी। उसने शिव की उग्र तपस्या की। शिव ने वर मांगने को कहा तो उसने वर मांगा- प्रभु! देवता, दैत्य, मनुष्य आदि मुझे मार न सकें तथा अस्त्र-शस्त्र आदि से भी मेरा वध न हो। साथ ही दिन में, रात्रि, में शीतकाल में, उष्णकाल तथा वर्षाकाल में, भीतर-बाहर कहीं भी मुझे किसी से भय न हो। शिव ने तथास्तु कहा तथा यह भी चेतावनी दी कि तुम्हें उन्मत्त बालकों से भय होगा। वही ढोढा नामक राक्षसी बालकों व प्रजा को पीड़ित करने लगी। 'अडाडा' मंत्र का उच्चारण करने पर वह शांत हो जाती थी। इसी कारण उसे 'अडाडा' भी कहते हैं। भगवान शिव के अभिशाप वश वह ग्रामीण बालकों की शरारत, गालियों व चिल्लाते आगे विवश थी। ऐसा विश्वास किया जाता है कि होली के दिन ही सभी बालकों ने अपनी एकता के बल पर आगे बढ़कर धुंधी को गांव से बाहर धकेला था। वे जोर-जोर से चिल्लाते हुए तथा चालाकी से उसकी ओर बढ़ते ही गए। यही कारण है कि इस दिन नवयुवक कुछ अशिष्ट भाषा में हंसी मजाक कर लेते हैं, परंतु कोई उनकी बात का बुरा नहीं मानता।

श्री हरि विष्णु - हिरण्यकश्यप कथा

राजा हिरण्यकश्यप अहंकारवश स्वयं को ईश्वर मानने लगा। उसकी इच्छा थी कि केवल उसी का पूजन किया जाए, लेकिन उसका स्वयं का पुत्र प्रह्लाद भगवान विष्णु का परम भक्त था। पिता के बहुत समझाने के बाद भी जब पुत्र ने श्री विष्णु जी की पूजा करनी बंद नहीं की, तो हिरण्यकश्यप ने अपने पुत्र को दंड स्वरूप उसे आग में जलाने का आदेश दिया। इसके लिए राजा ने अपनी बहन होलिका से कहा कि वह प्रह्लाद को जलती हुई आग में लेकर बैठ जाए, क्योंकि होलिका को यह वरदान प्राप्त था कि वह आग में नहीं जलेगी। होलिका प्रह्लाद को लेकर आग में बैठ गई, लेकिन होलिका जल गई और प्रह्लाद नारायण कृपा से बच गया। यह देख हिरण्यकश्यप अपने पुत्र से और अधिक नाराज हुआ। हिरण्यकश्यप को वरदान था कि वह न दिन में मर सकता है न रात में, न जमीन पर मर सकता है और न आकाश या पाताल में, न मनुष्य उसे मार सकता है और न जानवर या पशुपक्षी, इसीलिए भगवान ने उसे मारने के लिए संध्या का समय चुना और आधा शरीर सिंह का और आधा मनुष्य का, नृसिंह अवतार लिया। नृसिंह भगवान ने हिरण्यकश्यप की हत्या न जमीन पर की, न आसमान पर, बल्कि अपनी गोद में

शिव - पार्वती कथा

पौराणिक कथा के अनुसार प्राचीन समय की बात है कि हिमालय पुत्री पार्वती की यह मनोइच्छा थी, कि उनका विवाह केवल भगवान शिव से हो। सभी देवता भी यही चाहते थे, परंतु श्री भोले नाथ थे कि सदैव गहरी समाधी में लीन रहते थे, ऐसे में माता पार्वती के लिए भगवान शिव के सामने अपने विवाह का प्रस्ताव रखना कठिन हो रहा था। इस कार्य में देवताओं ने कामदेव का सहयोग मांगा। कामदेव ने भगवान शंकर की तपस्या भंग करने के लिए प्रेम बाण चलाया, जिसके फलस्वरूप भगवान शिव की तपस्या भंग हो गई। तपस्या के भंग होने से शिवजी को बड़ा क्रोध आया और उन्होंने अपनी तीसरी आंख खोल कर कामदेव को भस्म कर दिया। कुछ समय पश्चात भगवान शिव ने माता पार्वती से विवाह कर लिया। होलिका दहन का पर्व, क्योंकि कामदेव के भस्म होने से भी संबंधित है इसलिए इस पर्व की सांस्कृतिक इसी में है कि व्यक्ति होली के साथ अपनी काम वासनाओं को भस्म कर दें और वासनाओं से ऊपर उठ कर जीवन व्यतीत करें।

नारद - युधिष्ठिर कथा

पुराणों के अनुसार श्री नारदजी ने एक दिन युधिष्ठिर से यह निवेदन किया कि है राजन! फाल्गुन पूर्णिमा के दिन सभी लोगों को अभयदान मिलना चाहिए, ताकि सभी कम से कम एक साथ एक दिन तो प्रसन्न रहें। इस पर युधिष्ठिर ने कहा कि जो इस दिन हर्ष और खुशियों के साथ यह पर्व मनाएगा, उसके पाप प्रभाव का नाश होगा। उस दिन से पूर्णिमा के दिन हंसना-होली खेलना आवश्यक समझा जाता है।

हरि हर को झूले में झूलाने की प्रथा

होली से जुड़ी एक अन्य कथा के अनुसार फाल्गुन पूर्णिमा के दिन जो लोग चित को एकाग्र कर भगवान विष्णु को झूले में बिठाकर, झूलते हुए विष्णु जी के दर्शन करते हैं, उन्हें पुण्य स्वरूप वैकुण्ठ की प्राप्ति होती है।

राशि अनुसार खेलें रंग जीवन में लाएं खुशी के पल

होली रंगों का त्योहार है और रंग प्रेम के परिचायक होते हैं। इन प्यार मोहब्बत के रंगों को वही व्यक्ति स्वीकार करता है जिन के मन में अनुराग और अपनत्व की भावना होती है। अपनी राशि के अनुसार अपने इष्ट का ध्यान कर अपने मन से सभी बुराईयों का दहन कर भविष्य की पवित्र, सुखद, शाश्वत, पापरहित और प्रेममयी होली के रंग अपने जीवन में लाने का संकल्प करें और सुनहरे भविष्य की उज्वल कामना करें।

- मेष : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर होली की पूजा करने के उपरांत मंदिर जाकर शिवालय के दर्शन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए लाल गुलाल का प्रयोग करें।
- वृषभ : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर होली पूजन के उपरांत कन्या पूजन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए हल्के पीले रंग का प्रयोग करें।
- मिथुन : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर होली पूजन के उपरांत भगवान गणपति के दर्शन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए हरे रंग का प्रयोग करें।
- कर्क : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर

- होली पूजन के उपरांत शिव परिवार का पूजन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए सफेद कपड़े धारण करें और केवल गुलाल से ही होली खेलें।
- सिंह : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर होली पूजन के उपरांत भगवान सूर्य नारायण का पूजन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए गुलाल एवं मेहरून रंग का प्रयोग करें।
- कन्या : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर होली पूजन के उपरांत गणपति बप्पा और धन के देवता कुबेर जी के दर्शन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए टेसू रंग का प्रयोग करें।
- तुला : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर

- होली पूजन के उपरांत मां दुर्गा का पूजन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए लाल और पीले रंग का प्रयोग करें।
- वृश्चिक : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर होली पूजन के उपरांत भगवान गणपति और उनकी पत्नियों सिद्धि-सिद्धि का पूजन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए गुलाबी रंग का प्रयोग करें।
- धनु : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर होली पूजन के उपरांत भगवान दत्तात्रेय (गुरु महाराज) का पूजन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए पीले रंग का प्रयोग करें।
- मकर : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर

- होली पूजन के उपरांत भगवान श्री राम और उनके प्रिय भक्त हनुमान जी के दर्शन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए हल्का गुलाबी और पीला रंग प्रयोग में लाएं।
- कुंभ : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर होली पूजन के उपरांत श्री राम भक्त हनुमान जी का पूजन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए हरे और सिंदूर रंग का प्रयोग करें।
- मीन : इस राशि के व्यक्ति ब्रह्ममूर्हत में उठकर होली पूजन के उपरांत बृहस्पति देव का पूजन करें तत्पश्चात होली के रंगों में रंगने के लिए पीले रंग का प्रयोग करें।



आज लोग मुझे मेरे किरदारों के नाम से जानते हैं, यह बड़ी खुशी है

पंकज त्रिपाठी इंडस्ट्री के नामी अभिनेता हैं। कोई भी किरदार वे पूरी शिद्दत से अदा करते हैं। उन्होंने वर्ष 2004 में फिल्म रन से डेब्यू किया। हालांकि, इंडस्ट्री में अपनी पहचान कायम करने में पंकज त्रिपाठी को काफी वक्त लग गया। फिल्म गैंग्स ऑफ वासेपुर से वे दर्शकों की नजरों में आए। इसमें सुल्तान कुंठैरी के रूप में पंकज त्रिपाठी की भूमिका को काफी सराहा गया। इसके बाद से उन्होंने पीछे मुड़कर नहीं देखा।

पंकज त्रिपाठी बॉलीवुड फिल्मों के साथ-साथ ओटीटी प्लेटफॉर्म के भी वहेते स्टार बन चुके हैं। हाल ही में उन्होंने अपने करियर पर बात की। पंकज त्रिपाठी का कहना है, अगर आज लोग मुझे मेरे किरदारों के नाम से पुकारते हैं तो यह मुझे बेहद अच्छा लगता है। हालांकि, शुरुआत में करीब छह-सात साल पहले मुझे बुरा लगता था, जब लोग मेरा नाम नहीं जानते थे। अभिनेता ने आगे बताया, लोग पूछते थे, आप एक्टर हो, उस फिल्म में सुल्तान का रोल किया था। मेरी हमेशा से ख्वाहिश थी कि लोगों को मेरा नाम मालूम हो और आज, हर कोई मेरा नाम जानता है। वे मेरे किरदारों से इतना प्यार करते हैं कि वे जान-बूझकर मुझे निभाए किरदार के नामों से बुलाते हैं। आज परिस्थितियां पंकज त्रिपाठी के पक्ष में हैं। इसके बावजूद वे मानते हैं कि आज उनका सबसे बड़ा संघर्ष उन उम्मीदों का बोझ है, जो दर्शकों ने बांध रखी हैं। अभिनेता के मुताबिक, लोगों की उम्मीदें बढ़ गई हैं। इतना सम्मान है, इमोशनल हो जाता हूँ। वर्क फंट की बात करें तो इस साल पंकज त्रिपाठी पूर्व पीएम अटल बिहारी बाजपेयी की बायोपिक में अटल हूँ में नजर आए। अब वे चर्चित सीरीज मिर्जापुर के तीसरे सीजन को लेकर चर्चा में हैं। इसके दो सीजन में कालीन भैया के रूप में उन्हें खूब पसंद किया गया है।



सलमान के साथ फिल्म निर्देशित करना चाहती हैं अलीजेह अग्निहोत्री

सलमान खान की भांजी अलीजेह अग्निहोत्री ने फर्र के साथ अपने करियर की शुरुआत की है। इस फिल्म में दर्शकों को उनकी

एक्टिंग काफी पसंद आई थी। अलीजेह ने हाल ही में एक बातचीत में बताया कि वह अभिनेत्री नहीं, तो एक निर्देशक बनती। उनसे पूछा गया कि क्या वह अपने मामा सलमान के साथ फिल्म बनाना चाहेंगी, इस पर उन्होंने हां बिल्कुल सलमान खान के बारे में बात करते हुए अभिनेत्री ने कहा, सलमान मामू के आसपास रहना अच्छा है, क्योंकि वो याद दिलाते हैं कि आपको दिल से जवान रहना है अलीजेह ने कहा, वो बच्चे ही हैं अभी तक तो कभी-कभी उनके साथ रह के मुझे ऐसा लगता है कि मैं बड़ी हो गई हूँ।



भाई इब्राहिम को बॉलीवुड डेब्यू से पहले सारा ने दी ये सलाह

सारा अली खान इंडस्ट्री की चर्चित अभिनेत्रियों में से एक हैं। अपने छह साल के करियर में सारा दर्शकों के दिल में खास जगह बना ली है। दादी शर्मिला टैगोर, पिता सैफ अली खान और मां अमृता के नक्शेकदम पर चलते हुए सारा ने कई बेहतरीन फिल्मों में काम किया। अब सारा के बाद उनके भाई इब्राहिम अली खान अपने इस विरासत को आगे बढ़ाने जा रहे हैं। इब्राहिम अली खान बॉलीवुड में डेब्यू करने जा रहे हैं। इब्राहिम के डेब्यू को लेकर सारा ने उन्हें एक सलाह दी है, जिसका जिज्ज उन्होंने एक साक्षात्कार में किया।

सारा ने इब्राहिम के डेब्यू को लेकर कहा, उसका भाग्य और प्रतिभा पूरी तरह से उसकी अपनी हैं। सारा ने इब्राहिम की परवरिश के बारे में बात करते हुए कहा, वह जमीन से जुड़ा हुआ इंसान है। वे अपने चुने हुए रास्ते से नहीं भटकेगा। मेरी मां कहती हैं कि आप चाहे कितनी भी दूर क्यों न भटक जाए, अंत में आपको अपने को पास ही लौट आने होंगे। डेब्यू से पहले इब्राहिम अली खान को सलाह के तौर पर सारा ने कहा, काम और जीवन के बीच संतुलन बनाए रखना बहुत जरूरी है। आपको हमेशा अपने मूल्यों के प्रति ईमानदार रहना चाहिए। गौरवलाभ है कि इब्राहिम धर्मा प्रोडक्शन की फिल्म सरजमीन के साथ अपना बॉलीवुड डेब्यू करने जा रहे



हैं। इस फिल्म में इब्राहिम के साथ काजोल और पृथ्वीराज सुकुमारन भी महत्वपूर्ण भूमिका में नजर आने वाले हैं। यह एक रोमांटिक कॉमेडी फिल्म होगी, जिसमें इब्राहिम खुशी कपूर के साथ स्क्रीन शेयर करते दिखेंगे। वहीं, अगर सारा अली खान की बात करें तो वे हाल ही में रिलीज हुए ए वन मेरे वतन को लेकर चर्चा में हैं, जिसमें उन्होंने स्वतंत्रता सेनानी उषा मेहता का किरदार निभाया है। फिल्म में इमरान हाशमी स्वतंत्रता सेनानी राम मनोहर लोहिया का किरदार में नजर आए हैं। इसके अलावा सचिन खेडेकर, अभय वर्मा, स्पर्श श्रीवास्तव जैसे कलाकार भी फिल्म में मुख्य भूमिका में हैं। सारा की अपकमिंग फिल्मों के बारे में बात करें तो वे अनुराग बसु की फिल्म मेट्रो इन दिनों में नजर आने वाली हैं। फिल्म में वे आदित्य रॉय कपूर, फातिमा सना शेख, कोंकणा सेन शर्मा, पंकज त्रिपाठी जैसे कलाकारों के साथ स्क्रीन शेयर करती दिखेंगी।



प्रतीक-विद्या बालन की दो और दो प्यार का पोस्टर जारी

अभिनेत्री विद्या बालन और प्रतीक गांधी फिल्म दो और दो प्यार में स्क्रीन साझा करते नजर आएंगे। फिल्म में इलियाना डिवरुज और सैथिल राममूर्ति भी अहम किरदार में हैं। आज मेकर्स ने सभी सितारों के फर्सट लुक साझा किए हैं। शीर्षा गुहा ठाकुरता के निर्देशन में बनी यह फिल्म अगले महीने रिलीज होगी। आज पोस्टर जारी करने के साथ ही इसकी टीजर रिलीज डेट का खुलासा भी किया गया है। विद्या बालन की इस फिल्म का टीजर कल गुरुवार को जारी किया जाएगा। दो और दो प्यार अप्रैल एंटरटेनमेंट द्वारा प्रस्तुत और एलिपिसस एंटरटेनमेंट द्वारा निर्मित है। यह फिल्म 19 अप्रैल 2024 को सिनेमाघरों में दस्तक देगी। इस फिल्म में विद्या बालन काव्या की भूमिका में नजर आएंगी। साझा किए गए पोस्टर में वह कार में बैठी

खिड़की से झांकती नजर आ रही हैं। उनका लुक देखकर लग रहा है कि फिल्म में वह गंभीर भूमिका अदा करती नजर आ सकती हैं। अभिनेता प्रतीक गांधी काफी मासूम और चंचल किरदार में नजर आ रहे हैं। इस फिल्म में वे एनी के किरदार में नजर आएंगे। वहीं, जारी किए गए पोस्टर में सैथिल राममूर्ति काफी समझदार नजर आ रहे हैं। फिल्म में वह विक्रम की भूमिका में दिखेंगे। इलियाना डिवरुज भी इस फिल्म में अहम भूमिका निभाती नजर आएंगी। फिल्म में वह नोरा के किरदार में दिखेंगी। उनका भी फर्सट लुक पोस्टर सामने आया है, जिसमें अभिनेत्री तैमरस अंदाज में नजर आ रही हैं। बता दें कि पहले इस फिल्म को 29 मार्च को रिलीज किया जाना था। लेकिन, बाद में इसकी रिलीज डेट बदलकर अप्रैल में रखी गई।

राम चरण की फिल्म में हुई संजय दत्त की एंट्री

इस बात की पहले ही पुष्टि हो चुकी है कि फिल्म में कन्नड़ स्टार शिवा राजकुमार नजर आएंगे। इस बीच फिल्म को लेकर एक नया अपडेट आया है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक इस स्पॉट्स ड्रामा फिल्म में संजय दत्त की एंट्री हो गई है। बताया जा रहा है कि फिल्म में वे अहम भूमिका में नजर आएंगे। रिपोर्ट्स के दावों की मानें तो संजय दत्त को फिल्म की स्क्रिप्ट काफी ज्यादा पसंद आई है। साथ ही, रिपोर्ट में यह भी बताया गया है कि फिल्म को साइन करने के बाद अभिनेता ने नाम की आधिकारिक घोषणा कर साउथ की इन फिल्मों में नजर आएंगे। संजय दत्त अब तक कई साउथ की फिल्मों में नजर आ चुके हैं। केजीएफ चैप्टर 2 में उनके अभिनय की जमकर सराहना हुई थी। वहीं, लियो में भी उनकी अदाकारी ने उन्हें दक्षिण भारत में और अधिक लोकप्रिय बना दिया था। वर्क फंट की बात करें तो संजय इन दिनों कई दक्षिण भारतीय फिल्मों का हिस्सा हैं। वे प्रभास की आगामी फिल्म राजा साब में नजर आने वाले हैं। साथ ही, वे राम पोथिनेनी की डबल आईस्मार्ट में भी दिखेंगे। फैंस को उनकी इन फिल्मों का बेसब्री से इंतजार है।

फिल्म में जान्हवी कपूर मुख्य अभिनेत्री के रूप में नजर आने वाली हैं। देवरा के बाद यह उनकी दूसरी तेलुगु फिल्म है। फिल्म का निर्देशन उपेन्ना फेम बुच्ची बाबू कर रहे हैं। राम चरण के साथ यह उनकी पहली फिल्म है। बीते दिन इस फिल्म का भव्य लॉन्च हैदराबाद में हुआ। इस दौरान कई मशहूर हस्तियां नजर आईं।

आरसी 16 में संजय दत्त की एंट्री

इस बात की पहले ही पुष्टि हो चुकी है कि फिल्म में कन्नड़ स्टार शिवा राजकुमार नजर आएंगे। इस बीच

फिल्म को लेकर एक नया अपडेट आया है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक इस स्पॉट्स ड्रामा फिल्म में संजय दत्त की एंट्री हो गई है। बताया जा रहा है कि फिल्म में वे अहम भूमिका में नजर आएंगे। रिपोर्ट्स के दावों की मानें तो संजय दत्त को फिल्म की स्क्रिप्ट काफी ज्यादा पसंद आई है। साथ ही, रिपोर्ट में यह भी बताया गया है कि फिल्म को साइन करने के बाद अभिनेता ने नाम की आधिकारिक घोषणा कर साउथ की इन फिल्मों में नजर आएंगे। संजय दत्त अब तक कई साउथ की फिल्मों में नजर आ चुके हैं। केजीएफ चैप्टर 2 में उनके अभिनय की जमकर सराहना हुई थी। वहीं, लियो में भी उनकी अदाकारी ने उन्हें दक्षिण भारत में और अधिक लोकप्रिय बना दिया था। वर्क फंट की बात करें तो संजय इन दिनों कई दक्षिण भारतीय फिल्मों का हिस्सा हैं। वे प्रभास की आगामी फिल्म राजा साब में नजर आने वाले हैं। साथ ही, वे राम पोथिनेनी की डबल आईस्मार्ट में भी दिखेंगे। फैंस को उनकी इन फिल्मों का बेसब्री से इंतजार है।



करीना को दीपिका से बेहतर कलाकार मानते हैं इम्तियाज अली

इम्तियाज अली के निर्देशन में बनी फिल्म जब वी मेट को कल्ट फिल्मों में शुमार किया जाता है। इस फिल्म में करीना कपूर खान गीत नाम की एक लड़की की भूमिका में नजर आई थीं। फिल्म में उनके किरदार को लोगों ने बेशुमार प्यार दिया। आज भी दर्शक इस किरदार को अपने जहन से अगल नहीं कर सके हैं। साल 2007 में आई जब वी मेट को इस युग के सर्वश्रेष्ठ रोमांटिक-कॉमेडी फिल्मों में से एक माना जाता है। हाल ही में एक साक्षात्कार में जब इम्तियाज से जब वी मेट की करीना और कॉकटेल की दीपिका पादुकोण के बीच बेहतर कलाकार चुनने के लिए कहा गया तो निर्देशक को चुनाव करते हुए असमंजस में देखा गया। हालांकि, इसके बाद उन्होंने करीना का नाम लिया। इस

बातचीत में जब इम्तियाज से जब वी मेट और कॉकटेल में से बेहतर फिल्म चुनने के लिए कहा गया तो उन्होंने जब वी मेट का नाम लिया। फिल्म कॉकटेल का निर्देशन होमी अदजानिया ने किया था और इसकी पटकथा इम्तियाज ने लिखी थी। फिल्म में दीपिका पादुकोण, सैफ अली खान और डायना पेंटी ने अभिनय किया था। जब इम्तियाज से जब वी मेट में करीना और कॉकटेल में दीपिका में से किसी एक को चुनने के लिए कहा गया तो इम्तियाज ने कहा, यह कहना काफी कठिन है, लेकिन मैं करीना का नाम लूंगा। इसके पीछे की वजह का खुलासा करते हुए उन्होंने कहा कि वे उस फिल्म के निर्देशक थे, इस वजह से उन्होंने उनका नाम लिया। जब वी मेट की वजह से करीना पूरे देश में लोकप्रिय हैं। फिल्म जाने जां के प्रचार के दौरान उन्होंने इस बात का उल्लेख किया था कि उन्हें गीत और पू जैसे किरदारों की वजह से ज्यादातर लोग जानते हैं। फिल्म जब वी मेट बॉक्स ऑफिस पर सुपरहिट रही थी। इसके बावजूद करीना और इम्तियाज दोनों ने दोबारा साथ काम नहीं किया। वर्क फंट की बात करें तो इम्तियाज अली के निर्देशन में बनी फिल्म चमकीला जल्द ही रिलीज होने जा रही है। यह पंजाबी गायक



अमर सिंह चमकीला की बायोपिक है। फिल्म में दिलजीत दोसांझ और परिणीति चोपड़ा मुख्य भूमिका में हैं। फिल्म 12 अप्रैल को नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी।

लव एंड वॉर को लेकर फूले नहीं समा रहे विक्की

इंडस्ट्री के टॉप एक्टर विक्की कोशल संजय लीला भंसाली की फिल्म लव एंड वॉर में नजर आने वाले हैं। लव एंड वॉर में विक्की के साथ रणबीर कपूर और आलिया भट्ट भी मुख्य भूमिका में हैं।

हाल ही में एक साक्षात्कार में विक्की इस फिल्म को लेकर बात की साक्षात्कार में विक्की ने कहा संजय लीला भंसाली के निर्देशन में काम करने के लिए उत्साहित हूँ। संजय लीला भंसाली की फिल्म लव एंड वॉर में काम करना मेरे लिए एक सपने जैसा है। विक्की ने आगे कहा, मुझे संजय लीला भंसाली की फिल्म पसंद है, मैं उनसे बेहद प्यार करता हूँ।

